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福祉環境委員会会議録 

 
令和 2 年 2 月 25 日(火) 
15 時 14 分～15 時 31 分  
第 2 委員会室  

 

【委  員】 柳楽委員長、村武副委員長 

沖田委員、小川委員、岡本委員、佐々木委員、田畑委員、澁谷委員 

【議  長・委員外議員】 

【福祉環境委員会  所管管理職】 

   〔健康福祉部〕前木健康福祉部長、井上地域福祉課長  

   〔市民生活部〕斗光市民生活部長、猪木迫保険年金課長  

〔上下水道部〕坂田上下水道部長、坂田管理課長  

【事務局】新開書記 

 

 議 題  

1 所管事務調査事項について 

→以下 5 項目 

(1)浜田市の療育手帳所持者数の推移     【地域福祉課】 

(2)保育の無償化による市の負担について   【子育て支援課】 

(3)保育の無償化に伴う幼稚園から保育所(園)への転園の状況について 

【子育て支援課】 

(4)出生数の見込みと今後の保育運営について 【子育て支援課】 

(5)平成 30 年度 子ども医療費と市の負担【保険年金課】 

     

2 3 月 6 日(金)の委員会審査日程等について→次頁のとおり 

 

  3  その他 

    特になし 
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【以下詳細は会議録のとおり】 

 

 

 

3 月 6 日(金)10 時開催の福祉環境委員会における予定議題 
議 題 

1 議案第 3 号 浜田市印鑑条例の一部を改正する条例について 
2 議案第 8 号 浜田市放課後児童健全育成事業の設備及び運営の基準に関する条例 

の一部を改正する条例について 
   3 議案第 9 号 浜田市国民健康保険条例の一部を改正する条例について 
    4 議案第 10 号 浜田市休日応急診療所条例の一部を改正する条例について 
    5 議案第 14 号 浜田市工業用水道料金徴収条例の一部を改正する条例について 
    6 執行部報告事項 
     （1）プレミアム付商品券「浜田市トクトク商品券」事業の実施状況について 

    【地域福祉課】  
（2）新型コロナウイルス感染症について          【健康医療対策課】 
（3）はまだ健康チャレンジ事業の実施状況について     【健康医療対策課】 
（4）第 2 期浜田市子ども・子育て支援事業計画について 【子育て支援課】 
（5）さんあいホームにおけるデイサービス事業について 【金城支所市民福祉課】 
（6）浜田市上水道事業施設耐震化・更新計画について  【工務課】 
（7）浜田市浄化槽設置整備事業補助金交付要綱の改正について【下水道課】 
（8）その他 
（配付物） 
・浜田市人口状況（令和元年 11 月末～令和 2 年 1 月末）【総合窓口課】 

    7 所管事務調査 
    8 その他 
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【会議録】 

（ 開 議 15 時 14 分 ） 

 

柳楽委員長  ただいまから福祉環境委員会を開会する。出席委員は 8 名で定

足数に達している。 

  早速レジュメに沿って進める。 

 

1 所管事務調査事項について 

柳楽委員長  3 月 6 日（金）開催予定の当委員会において、所管事務調査事

項があれば準備等の都合もあるので、あらかじめ決めておきたい。

 執行部に説明を求める必要のある所管の調査事項があれば委員

からご提案をお願いする。 

澁谷委員  3 歳から 5 歳までの保育料が無料化した。自治体の負担が軽く

なったかと思えば実態はそうでもないと聞く。0 歳から 3 歳は変

わらず、3 歳から 5 歳が無料化になれば浜田市の負担は軽くなる

のかと思ったのに。表でご説明いただけないだろうか。 

  浜田市の場合が、国基準の 6 割負担にしているから無料になっ

てもそれほど恩恵がないのか。 

健康福祉部長  簡単に言うと、浜田市は 6 割で設定した。安くしている分は市

が全部負担していた。ところが無償化になった部分は 4 割の部分

で国が 2 分の 1、県が 4 分の 1 くれて、その分浜田市の負担が減

ったというイメージ。 

澁谷委員  やはり減ってはいるのか。何億円くらいになるのか。 

健康福祉部長  おそらく数千万円だと思う。算出するようには言っているが、

なかなか難しいようだ。 

澁谷委員  アバウトで良いのだが、3 千万円、4 千万円は浜田市の負担が

少なくなったというのが理解できるものを説明いただきたい。 

健康福祉部長  本当にざっくりになるかもしれないが、了解した。 

澁谷委員  2 点目は、こども医療費無料化について。未就学児、小学生、

中学生、高校生の実際かかっている医療費と、浜田市が負担して

いる金額。小学生に対してこれだけ負担しているとか、未就学児

には毎年医療費がこれくらいかかるので、このくらいかかってい

るとか、高校生は今後の課題なのでしょうが、アバウトで良いの

で説明していただけないか。 
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市民生活部長  現在のと県が今やろうとしているものと、それを高校生まで広

げた場合と。 

澁谷委員  いま、浜田市は高校生はやってないよね。 

市民生活部長  やってない。 

澁谷委員  費用が現状どのくらいかかっているかで良い。 

保険年金課長  高校生については実際何も払ってないので、国民健康保険の人

の高校生分から類推するしかないが、それで良いか。 

澁谷委員  はい。社会保険は分からないということだね。 

保険年金課長  国民健康保険の高校生とそれほどには変わらないとは思うが。

平成 30 年度分はもうできているが、それで類推してよろしいか。 

澁谷委員  はい。それと、素人考えでいくと保育料を無料化にすると、幼

稚園に行く人が保育園に流れるのではないかと思うが、4 月から

の申込み状況から何か気づくことがあれば説明いただきたいの

だが。 

健康福祉部長  申込みが終わり、4 月以降の幼稚園の人数は概ねもう出ている。

それは総務文教委員会で説明する予定にしているが、どうしよう

か。 

澁谷委員  総務文教委員会に出した資料そのままで良い。考え方というか、

部長の見識を分析結果を披露していただきたい。 

柳楽委員長  タブレットに配信と言われたので、当日の説明は不要か。 

澁谷委員  説明は、部長がこのように分析している、の一言で良い。 

健康福祉部長  幼稚園は出す。保育園がどうなるかはまだ分かってないので、

考える。 

岡本委員  今年度の出生数の話が先般少し出た。今までの出生数と保育園

に行く割合から、今後数年間の推定数などのデータを取っている

なら、それを見せてほしい。例えば学校から今後どれくらいの子

供が減っていくといったことが出されて、そのことでクラスがこ

う変わるということを出されたことがあったが、保育園について、

子供が減るから心配だという話が出るのだが。 

市民生活部長  学校については現在 1歳から 5歳までの人数を把握しているか

ら予想できるのであって。 

岡本委員  今年が 350 人として、その前があった時に、全体的にどこかの

保育園が減ったりするのだろう。保育園の方々と意見交換をする
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と、経営にという話がある。 

健康福祉部長  子育て支援事業計画をいま策定中だが、この中で出生数見込と、

サービスの必要量の見込を出しているので、そういったところで

お話ができればと思う。 

岡本委員  お願いする。 

柳楽委員長  その他にないか。 

田畑委員  いま医療費無料なのは、年代別にどのようになっているか。 

保険年金課長  無料化なのは未就学児だけである。 

田畑委員  未就学児と言えば 6 歳までか。 

保険年金課長  はい。 

田畑委員  小学生は。 

保険年金課長   外来千円、入院二千円。中学生も同じ。高校生は普通に 3 割負

担である。70 歳以上になるとまた、負担が 2 割だったり 3 割だ

ったり。75 歳以上になると 1 割か 3 割か。 

田畑委員  18 歳までの医療費について全国的に言うはずである。 

市民生活部長  逆に無料化をやめた自治体がある。 

柳楽委員長  療育手帳 A、B の 2 種類あるが、これの所持者の数は分かるか。 

地域福祉課長      県がホームページで。 

柳楽委員長  例えば 5 年間くらいの推移など。何年くらいさかのぼれるか。 

地域福祉課長      一応事務報告に載せてあると思うので、大分さかのぼれると思

う。 

柳楽委員長  それほど多いデータにはならないはずなので、10 年くらいさか

のぼってお願いする。 

  その他にはないか。 

    （ 「なし」という声あり ） 

  では、いま出た意見を全て所管事務調査としてあげるかどうか

確認をしたいが、まず保育無償化に伴う市の負担と、それによっ

て幼稚園から保育園に変えられる状況があるかと、小中高別で医

療費の市の負担と、保育所の人口減少に伴う今後の状況。 

新開書記  出生数の見込で良いのか。 

柳楽委員長  出生数が減っているから。 

岡本委員  保育園のバランスは数値として表せるものがあれば良いが。無

理ならいい。例えばずっと 100 人程度を受け入れてきた保育園の
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園児がだんだん減っているという現状があるのだろうと思って

いる。だから先日意見交換をしたときに、子供が減ったとおっし

ゃるのだろう。その辺の状況が見えれば良いが。 

新開書記  出生数の見込と、それで保育園がどうなっていくかみたいな。 

岡本委員  今年は 350 人くらいという予想をいま立てている。それまでが

既に 400 を切っているのだから、そうしたら保育園に流れる流れ

が変わっているのだろうと思う。それがあればという話。 

健康福祉部長  了解した。 

柳楽委員長  ということと、療育手帳の A、B の推移ということで。出た意

見全て所管事務調査で取り上げさせていただいてよろしいか。 

    （ 「はい」という声あり ） 

  ではよろしくお願いする。 

 

 

《 執行部退席 》 

 

2  3 月 6 日(金)の委員会審査日程等について 

柳楽委員長  レジュメの下方に書いてある付託議案が 5 件となっている。今

回は陳情はない。その後、執行部から報告事項、所管事務調査を

行う。執行部からの報告事項については当日までに追加もあるか

もしれないのでご承知おきいただきたい。 

  報告事項は所管事務調査終了後に、各事項について最終日の全

員協議会に提出する事項を決定したい。 

 

3  その他 

柳楽委員長  今年度に退職される管理職の課長からのご挨拶を、昨年から所

管の予算決算委員会でいただいている。今回、福祉環境委員会所

管の関連の予算決算委員会が 3 月 13 日となっているので、この

委員会終了後に退職者の方々にご挨拶をいただきたい。なお、部

長、支所長に関しては本会議でいただくことになっているのでお

願いする。 

  皆から他に何かあるか。執行部からは。 

    （ 「なし」という声あり ） 

  委員からはあるか。 
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    （ 「なし」という声あり ） 

  ないようなので、以上で福祉環境委員会を終了する。 

 

（ 閉 議 15 時 31 分 ） 

 

浜 田 市 議 会 委 員 会 条 例 第 65 条 の 規 定 に よ り 、ここに委員会記録を作成する。 

                 

                  福祉環境委員長 柳楽 真智子 ㊞ 


